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8ª Sessão Ordinária Legislativa de 24 de março de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 24 (vinte e quatro) dias do mês de março de dois mil e vinte e três, na 

Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa 

anunciando e lamentando o falecimento do ex-funcionário desta Casa José Arlindo de 

Oliveira. Diz que J. Arlindo como era popularmente conhecido, fez história em Santana 

do Ipanema, pois possuía um carro de som e fazia cobertura dos eventos festivos, além 

de ser radialista, desportista e envolvido no meio político. Informa que após esta sessão 

será realizada uma audiência pública para apresentação da prestação de contas da 

secretaria municipal de saúde, referente ao terceiro quadrimestre de 2022. Após, o 

presidente determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à 

chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima 

(Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior 

Meirica), Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana 

Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino, Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanilla 

Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto Oliveira solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Por não haver nenhuma matéria no pequeno expediente, o presidente 

concede a palavra aos vereadores. O vereador Roberto Oliveira, o primeiro a se 

pronunciar, começa dizendo ser um dia muito triste, em virtude do falecimento do seu 

primo José Arlindo. Repete as atividades do falecimento, mencionadas acima e diz que 

o decreto de luto feito pelo presidente desta Casa é merecido. Apresenta sentimentos de 

pesar aos demais familiares e avisa que o corpo dele será velado na Osacre. Na 
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sequência, usa a palavra o vereador Elielson da Silva que inicia dizendo que o início 

de semana, para ele, foi de momentos difíceis, apesar de vários acontecimentos bons, se 

sente triste pelo falecimento de José Arlindo. Sobre os momentos bons, cita: a vinda do 

governo de Alagoas, com a recepção da prefeita e toda comitiva do governo; a entrega 

de dois caminhões pipas a secretaria municipal de infraestrutura (que vai ser de grande 

serventia para a zona rural); como também por ter presenciado órgãos do Estado e do 

município a disposição da população, especialmente na creche Cria. Lamenta também o 

falecimento do tio a sua esposa, o professor Ailson Melo, bem como da mãe de um 

amigo e apresenta solidariedade aos familiares dos falecidos. Seguindo, usa a palavra o 

vereador Manoel Vanderley, que depois dos cumprimentos iniciais, agradece ao 

secretário Marcelo Melo, bem como a gestora, pela construção da primeira passagem 

molhada sobre o riacho Jacaré e pelo início de outra em Olho D’água da Areia, que irá 

beneficiar a comunidade Óleo. Agradece ainda, pela construção das ruas do povoado 

São Félix, pelo avanço da construção da praça da agrovila do povoado Óleo, pela 

recuperação das estradas da mencionada região. Informa que no sítio Pedrão, na região 

do Araçá, há uma minação e que havia uma encanação que está desativada há dez anos, 

e que, as pessoas solicitam que seja reativada. Explica que há duas caixas d’água de 

grande porte, para distribuir para as casas que tem água encanada. Diz que está e irá 

continuar fazendo a manutenção dessas caixas para não deixar faltar água, e, pelo fato 

da água ser suficiente para abastecer o lugar e ainda sobrar, irá fazer o transporte, por 

meio de carro pipa, para abastecer outras comunidades. Diz que falou com a prefeita, 

com o secretário Marcelo Melo e com a secretária Amanda Graça e teve o apoio deles 

para realização “desse projeto”, projeto esse que garante que “irá tomar conta”. Revela 

com satisfação, que a feira livre e feira de gado que está sendo realizada no povoado 

Óleo, aos domingos, está sendo um sucesso, ressaltando que a Adeal estará presente 

para a emissão de GTA. O vereador Zezito Teles se pronuncia na sequencia. Começa 

apresentado condolências aos famílias do Senhor José Arlindo pelo seu falecimento. 

Reforça as palavras do vereador Manoel Vanderley em relação ao que falou da parceria 

da Adeal na feira de gado do povoado Óleo, frisando que o objetivo da instituição é 

fazer com a feira funcione dentro da regularidade legal. Estando com a palavra, o 

presidente Moacir Júnior determina a leitura das matérias do grande expediente. 
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Constam: 03 (três) projetos de lei, 02 (dois) decretos legislativos e 02 (duas) moções e 

03 (três) indicações. Oriundo do Poder Executivo, são apresentados dois projetos de lei, 

a saber: Projeto de Lei nº 02/2023 – autoriza o poder executivo a efetuar a doação de 

imóvel ao Ifal – Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Alagoas (às 

comissões). Projeto de Lei nº 03/2023 - autoriza o poder executivo a abrir crédito 

adicional especial no orçamento, no valor de R$ 443.110,00 (quatrocentos e quarenta e 

três mil e cento e dez reais) e dá outras providências (às comissões). O vereador 

Elielson da Silva apresenta a Indicação nº 10/2023 – solicita alteração do nome da 

creche Santa Quitéria para Centro Municipal de Educação Infantil Santa Quitéria. De 

autoria da vereadora Eliana Fofa são apresentados dois decretos, uma moção e uma 

indicação, a saber: Decreto Legislativo nº 02/2023 – concede o título de cidadã 

honorária de Santana do Ipanema a professora e escritora Maria Aparecida da Silva 

Santos pelos relevantes serviços prestados à comunidade santanense (votação). Decreto 

Legislativo nº 03/2023 – concede o título de cidadã honorária de Santana do Ipanema a 

empresária Maria Helena Nogueira Lemos pelos relevantes serviços prestados à 

comunidade santanense (votação). Moção nº 03/2023 – pesar pelo falecimento do 

Professor Ailson Melo. Indicação nº 11/2023 – solicita a abertura de um centro de 

zoonose neste município. O vereador Zezito Teles apresenta a Indicação nº 12/2023 – 

Solicita uma limpeza geral na rua José de Aciole, localizada no centro da cidade. De 

autoria do vereador Mário Siqueira é apresentado o Projeto de Lei nº 02/2023 – 

denomina de Praça Miguel Caetano da Silva, a principal praça localizada no Bairro São 

José, estando a mesma ao lado da UBS - Unidade Básica de Saúde Pedro Bernardo da 

Silva. (votação). Todos os vereadores apresentam Moção de pesar pelo falecimento 

do ex-funcionário desta Casa José Arlindo de Oliveira. Terminada a leitura das 

matérias, o presidente Moacir Júnior encaminha às comissões, para emissão dos 

pareceres, os projetos de lei oriundos do poder executivo e submete as demais 

proposições a discussão e votação, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade. Por 

não haver mais nada a tratar sobre as proposições, o presidente concede a palavra a 

vereadora Josefa Eliana na ordem do dia. Com a palavra, a vereadora comenta os 

decretos legislativos em pauta, de sua autoria, e expressa alegria em conceder os títulos 

de cidadãs honorárias as duas homenageadas acima mencionadas. Apresenta 
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solidariedade aos familiares do ex-funcionário desta Casa, José Arlindo, como também 

do professor Ailson Melo, pelo falecimento de ambos. Lembra que no dia de hoje a 

noite, nesta Casa, haverá uma solenidade para a entrega da comenda Sinhá Rodrigues a 

três mulheres: Normanda da Silva Santiago, Ana Marluce Gomes de Almeida e Jarina 

Soares Farias, homenageadas respectivamente nos anos 2015, 2021 e 2023, e, convida 

todos para se fazerem presentes. Por não haver mais oradores inscritos e nem outros 

assuntos a tratar, o presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o 

vereador Roberto Oliveira, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada.  

 

 


